

外籍人才签合同时比较重视哪些条款？

外籍人才在决定是否接受职位时，会以合同条款作为参考，很多学校也会以此为契机来吸引并留住优秀的外籍人才。

薪资、奖金和福利待遇对外籍人才来说是非常重要的考虑因素。



图源：pixabay

外籍人才会关注基本的工资水平，首先学校提供的薪资应该与外教的技术和经验相匹配，对外教来说才更有吸引力；除了基本工资外，奖金是一种重要的激励和报酬方式，有的外籍人才会查看合同中有关奖金计算方式、发放时间以及是否有年度奖金等方面的规定；社会保险也是福利体系的一部分，涵盖了医疗、失业、养老等方面。

合同中的这些福利条款对外籍人才的吸引力和满意度有着重要的影响。很多招聘单位（外教招聘）会通过提供竞争力强、符合外籍人才期望的薪酬和福利，来留住高素质的外籍人才。



图源：pixabay

再就是他们在公司的具体职责和工作内容。

合同中会包含外籍人才的具体工作职责描述，清晰的职责描述可以帮助外籍人才了解他们在公司的角色和责任，这样可以避免误解和不必要的纠纷，也有助于外籍人才更好地适应和融入公司文化。

合同中关于工作时间及休假政策的规定对外籍人才来说很重要，关系到外籍人才工作与生活的平衡。

每日和每周的工作时间，以及工作日的安排都需要在合同中说明，可以方便外籍人才了解公司的正常工作时间以及是否有弹性工作时间的选择。有些外籍人才对公司是否提供远程工作、弹性工作时间或其他灵活工作安排感兴趣，方便他们更好地平衡工作和生活。

对于教育行业来说，如果外籍人才在公立学校或幼儿园上班，除了正常的工作时间外，一般是不需要加班的；如果外籍人才在公司、或者从事其他行业，可能会有加班的情况出现，这时合同中规定加班的情况、频率以及补偿方式对外籍员工来说很重要。他们会关心加班是否是例行的，以及公司是否提供加班费或其他形式的补偿。

合同中还应该包括有关带薪休假的政策，如法定节假日，周六、周日，从事教育行业的外籍教师，每年都有两个月的暑假和一个月的寒假，而且也会有相应的带薪，这些都是外教比较关心的问题，都可以在合同中重点突出，作为吸引外教的因素。

明确了该享受的节假日，外籍人才可以更好地计划和管理他们的工作和生活。

对于外籍人才来说，签证的办理是非常重要的关注点，直接影响他们是否能够在新的工作地点合法居留和工作。

确定好人选后，学校有义务协助外籍人才获得在新工作地点的工作许可，除了工作许可外，合同中还会涉及到居留许可的问题，这些招聘单位都会协助外籍人才解决好，确保他们能够合法的工作。

合同中还应该包含外籍人才必须遵守的法律和规定，他们新的工作地点合法居留和工作的同时，遵守当地的法律法规。

有些外籍人才会非常关注自身的职业发展机会。

招聘单位是否提供晋升通道、技能提升的机会，以及在公司内部晋升的机会和条件，会增加外籍人才的工作动力和忠诚度，有利于提升外籍人才的稳定性。

招聘单位在拟定合同时，需要在合同中突出自身的优势，或是较高的薪资、或是良好的住宿，亦或是优越的福利条件，都可以作为吸引外籍人才的重要条款。